

劉光源被任命為外交部駐港公署特派員

【大公報訊】據新華社報道，中央人民政府決定，任命劉光源為外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員，免去謝鋒的外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員職務。

劉光源1986年起進入外交部工作，曾任駐舊金山總領館副總領事，外交部幹部司副司長，駐美利堅合眾國大使館公使，駐肯尼亞共和國特命全權大使、常駐聯合國環

境規劃署代表、常駐聯合國人類住區規劃署代表，外交部涉外安全事務司司長，駐波蘭共和國特命全權大使等職。

特首表示歡迎

香港特區行政長官林鄭月娥對中央政府任命劉光源為外交部駐港公署特派員表示歡迎。林鄭月娥表示，在外交部駐港公署的支持下，特區自成立以來一直積

極按照香港基本法的規定拓展對外事務，包括以「中國香港」的名義參加國際組織和國際會議，並與其他經濟體簽訂多份雙邊或多邊協議。

林鄭月娥指出，近年特區政府受到部分外國政府官員及政客無理攻擊，外交部駐港公署多番嚴詞駁斥，以正視聽。外交部駐港公署亦一直與特區政府緊密聯繫，為在外遇事港人提供協助。

近年外交部駐港公署亦協助推動香港青年發展，包括安排特區青年公務員以中國人員身份到聯合國就職。

林鄭月娥說，劉光源是資深外交官，深信在他的領導下，外交部駐港公署會繼續與特區政府緊密合作，推展各項工作。她亦感謝上任特派員謝鋒在香港期間所作的貢獻，並祝願他在新崗位工作順利。



中央任命劉光源為外交部駐香港特別行政區特派員公署特派員。

不滿「唱衰」引入海外醫生政策 長期病患：醫生組織無視睇病難

本港公營醫療服務供不應求現象已持續多年，政府建議修例免試引入海外醫生，但新方案遭部分醫生團體「唱衰」，提出海外醫生未必識廣東話等反對理由。有關團體批評，有病人排隊睇症等到死，對於有人仍執著於海外醫生中文或英文夠不夠好等細節，令人感覺「何不食肉糜」。有長期病患者致電電台表示，現時輪候專科時間長見醫生時間短，期望修例有助引入更多醫生，解決睇病難問題。

大公報記者 胡家俊

► 引入海外醫生有助解決公營醫療機構人手短缺問題。



政府建議透過修訂醫生註冊條例，讓非本地培訓醫生在香港免試執業，並將成立特別註冊委員會，為制訂承認醫學資格名單把關，確保來港註冊醫生的質素。公共醫療醫生協會會長馬仲儀昨在電台節目稱，若要考核醫生是否適合在本地

執業，執業試才是最好的方式，「有些人手持香港身份證，都未必懂廣東話，有考試大家就知醫生是否合資格。」

病人在急症室等到死

關注病人權益的社區組織協會

幹事彭鴻昌接受同一節目訪問時表示，同意政府免試引入海外醫生的修例建議，但形容「保護主義」的門只算小開，未算「中門大開」。他強調，當局要引入海外醫生，與公營醫療機構人手短缺、醫療服務輪候時間長有關，過去有病人在急症室等待服務等到去世、肺癌病人排隊等手術亦要數個月時間，認為當海外醫生畢業的醫學院已獲得認可，亦已經在海外作醫生註冊之下，有醫生組織仍然要執著細節，例如執著海外醫生的中文好不好，英文行不行，有一種「何不食肉糜」的感覺。

倡縮「捆綁期」增吸引力

彭鴻昌又認為，修例建議下的「捆綁期」要平衡對海外醫生的吸引力，例如海外非專科醫生需要經六年專科培訓，再加要五年在本地公營醫療機構工作，「捆綁期」太長，對海外醫生可能欠缺吸引力，政府或需調整方案增加吸引力。

有長期病患者亦致電電台，表態贊成修例引入更多醫生。有輪候衛生署皮膚科多年的市民稱，現時睇專科最快要等兩年多，但見醫生的時間好短，可能只得一、兩分鐘，期望修例可以縮短排隊時間；亦有基層病人稱，現時每次排公立醫院睇醫生，至少要等四、五個鐘，「我希望繼位馬仲儀，都要睇吓我哋啲苦況。」

食物及衛生局局長陳肇始昨日接受電台訪問時重申，修例可吸納更多非本地醫生到部分專科，有助填補空缺。

勞工及福利局局長羅致光在社交平台表示，若引入非本地培訓醫生的建議落實，將有助數以千計有特殊需要的學前兒童，及早得到專業評估及適切康復服務。

中環街市活化今秋開放 招聘200職位

【大公報訊】記者吳嘉鈴報道：繼元創方、大館後，三級歷史建築中環街市亦即將完成活化，預計今年秋季開放，提供大眾化的文化及零售設施。營運中環街市的華懋集團昨日舉行招聘會，提供逾500個職位，其中200個職位與中環街項目相關，月薪1.3萬元起。疫情下備受打擊的飲食業最受應徵者歡迎，有去年大學畢業生到場碰運氣，失業四個月後，目標薪金由14000元降至11000元。

應徵者嘆疫下難搵工

華懋集團人力資源總監孔于人表示，招聘日反應超乎理想，有350人預約到場參觀，當中以策展、餐飲、物管職位最受歡迎。招聘會設有七個行業的攤位，提供逾500多個職位，當中接近200份中環街市項目相關職位，涵蓋物業管理、餐飲、客戶服務等。

現年20多歲的劉先生去年大學畢業，修讀旅遊相關科目，有意應徵與酒店業相關工作，惟疫情重挫旅遊業，遲遲未找到合適的工作。他說，畢業後曾短暫任職物管工作，但至今已失業近四個月，每月寄出幾十封求職信，但一直石沉大海，目標薪金亦由14000降至11000元，「每月寄30、40封求職信都無人請，月薪就越搵越低，疫情下搵得工都無得要求咁多」。

大集團工作前景理想

今年25歲的楊小姐從事市場推廣已兩年，由於對中環街市活化項目非常感興趣，「了解過項目會活化中環街市，又會保留原有特色，覺得好特別」，加上想轉換環境，所以特意到場查詢。她透露，現時薪金約一萬多元，應徵職位是租務、地產方面的工作，期望若能成功轉職，薪酬能突破兩萬元。

應徵者除了年輕人，亦不乏有中年人。現年41歲的黃先生從事餐飲業已20年，早前由於家庭原因離職，至今已待業三個星期。他認為華懋是大集團，工作前景更為理想，故特意前來應徵。



▲中環街市的外立面進行修復翻新後，提高大樓的視覺通透性。

模擬圖片



▲劉先生有意應徵與酒店業相關工作。



▲黃先生覺得在大集團工作，前景會更理想。



▲楊小姐對於中環街市活化項目非常感興趣。

大公報記者吳嘉鈴攝

促進本地品牌初創企業成長

【大公報訊】記者吳嘉鈴報道：有逾八十年歷史的中環街市1939年落成，在1990年被評為三級歷史建築物，其活化建議始於2009年，但過程一波三折。市建局最終在2015年公布以簡約的設計方案保育活化中環街市大樓，設計方案隨後於2016年3月獲城規會批准，項目可提供約12000平方米樓面面積，提供

大眾化文化和零售設施。

市建局今年三月簽訂中環街市營運合約，與華懋集團共同營運及管理中環街市，目標是打造一個「廿一世紀Market-Place」，促進本地品牌和初創企業成長，並將中環街市成為聯繫鄰里的聚腳點，首階段將於今年第三季對外開放。

五折綠置居周五派表 六萬元首期可「上車」

【大公報訊】公屋居民上車機會又來啦！房委會即將推售最新一期綠置居，本期將以市價五折推售市區靚盤鑽石山啟鑽苑共2112個單位，最平只售118萬，即不用六萬元首期便可以「上車」。據悉，房委會將於本周五（21日）派發申請表，本月28日接受合資格人士申請，最快七月攬珠、九月揀樓。

啟鑽苑屬市區靚盤

鑽石山啟鑽苑屬市區靚盤，毗鄰港鐵鑽石山站，項目共涉及三幢住宅大廈，樓高39層，2112個單位的實用面積由184至481平方呎不等，料最快2023年11月落成。項目西面是鑽石山綜合發展區公屋項目第一期，東面則是居屋啟翔苑。啟鑽苑將以市價五折推售，單位售價由118萬至385萬元，平均呎價為7390元，綠表申請者只需支付5%訂金，即最平單位約5.9萬首期就可成為業主。

房委會將同時推售上期綠置居的523個柴灣蝶翠苑及青衣青

富苑的貨尾單位，前者有七個單位，後者則有多達516個單位，全屬不足200平方呎的細單位，實用面積介乎187至189平方呎。

值得留意的是，今期青富苑貨尾單位市價五折後，平均呎價為5480元，較首次推售時平均呎價5460元為高，若以一個187呎單位計算，買家今期若購同一個面積的單位，就要多付約3740元。

此外，房委會首次將約800個「租置計劃」單位納入綠置居計劃，以市價15%至18%發售，單位售價由14萬元至126萬元，料將成為不少綠表客心水之選。

項目只限綠表人士申請，包括公屋租戶及已通過詳細審核的公屋申請人等。據樓次序方面，受公屋清拆計劃影響的家庭申請者優先揀樓，其次為家有長者家庭申請者，設800個配額，然後為其他家庭及一人申請者，當局亦預留300個配額予一人申請者。



▲鑽石山啟鑽苑屬市區靚盤，毗鄰港鐵鑽石山站交通方便。